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Warszawa, 13 stycznia 2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na zapytanie nr 2068, złożone przez Pana Jerzego Meysztowicza, Posła na 

Sejm Rzeczypospolitej Polskiej, w sprawie interpretacji zapisów ustawy o wychowaniu w 

trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 

informacji.

Zgodnie z treścią art. 18 ust. 5 pkt 2 ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w 

trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz. U. z 2023 r. poz. 2151), zwanej dalej 

„ustawą”, wniosek o wydanie zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych 

przeznaczonych do spożycia w miejscu lub poza miejscem sprzedaży zawiera „oznaczenie 

przedsiębiorcy, jego siedzibę i adres, w przypadku ustanowienia pełnomocników ich imiona, 

nazwiska i adres zamieszkania”. Zatem warunkiem uzyskania zezwolenia jest podanie 

siedziby i adresu przedsiębiorcy. Zgodnie z treścią art. 41 kodeksu cywilnego „Jeżeli ustawa 

lub oparty na niej statut nie stanowi inaczej, siedzibą osoby prawnej jest miejscowość, w 

której ma siedzibę jej organ zarządzający”. Zatem podając siedzibę przedsiębiorca może 

poprzestać na podaniu miejscowości. Natomiast cytowany powyżej przepis ustawy o 

wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi wymaga nie tylko podania 

siedziby, ale i adresu przedsiębiorcy.

Warunkiem prowadzenia działalności w przedmiocie sprzedaży napojów alkoholowych jest 

„zgłaszanie organowi zezwalającemu zmian stanu faktycznego i prawnego, w stosunku do 

danych zawartych w zezwoleniu, w terminie 14 dni od dnia powstania zmiany” (por. art. 18 

ust. 7 pkt 7 ustawy). W przypadku uchybienia terminowi organ ma obowiązek wszcząć 
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postępowanie zmierzające do cofnięcia zezwolenia (por. art. 18 ust. 10 pkt 2 ustawy). 

Podkreślić należy, że wszelkie kwestie związane z wydawaniem zezwoleń na sprzedaż 

detaliczną napojów alkoholowych należą do właściwości organu zezwalającego.

Odnosząc się zaś do kwestii nowelizacji przepisów, w których uregulowanie znajdują 

kwestie dotyczące zezwoleń na sprzedaż detaliczną napojów alkoholowych, uprzejmie 

informuję, że wymaga to przeprowadzenia gruntownej analizy, ze szczególnym 

uwzględnieniem zasadności merytorycznej takiej nowelizacji.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Zdrowia

Wojciech Konieczny

Sekretarz Stanu
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